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P R O T O K O L L 

 
über die Sitzung des Gemeinderates am 27. Februar 2020  
Ort: Amtshaus in Theiß   Beginn:   19:00 Uhr 
Anwesende: 
als Vorsitzender: Bgm Ing. Franz Brandl 
entschuldigt abwesend: gfGR Ing. Stefan Löffler, GR Heinz Svehla,  
 GR Anna-Maria Winkler BEd 
anwesend:  alle übrigen Mitglieder des Gemeinderates 
als Schriftführer: Nessl M.  
  
Der Gemeinderat ist beschlussfähig, die Sitzung ist öffentlich. 
 

TAGESORDNUNG 
 

1) Angelobung  
2) Protokoll der letzten Sitzung 
3) Neubau Feuerwehrhaus Gedersdorf – Auftragsvergaben  
4) Freiwilligenehrung 2020 
5) Berichte des Bürgermeisters 

 
 
TOP 1: Angelobung 
Über Aufforderung des Bürgermeisters legt Klaus Schacherl vor dem Gemeinderat das 
Gelöbnis gemäß § 97 Abs. 2 NÖ Gemeindeordnung 1973 ab.   
 
 
TOP 2: Protokoll der letzten Sitzung 
Der Vorsitzende stellt fest, dass keine schriftlichen Einwendungen gegen die Protokolle der 
letzten Sitzung eingelangt sind. Die Sitzungsprotokolle sind somit genehmigt. 
 
 
TOP 3: Neubau Feuerwehrhaus Gedersdorf – Auftragsvergaben  
Für das Bauvorhaben Zu- und Umbau Feuerwehrhaus FF Gedersdorf wurden die Gewerke 
Baumeisterarbeiten und Dacharbeiten (Dachdecker, Spengler, Schwarzdecker) in einem nicht 
offenen Verfahren im Unterschwellenbereich nach dem geltenden Bundesvergabegesetz 
2018 ausgeschrieben. Die Angebotsöffnung über diese Gewerke hat am 30. Jänner 
stattgefunden.  
 
Baumeisterarbeiten: 
Es wurden 14 einschlägige Fachunternehmen zur Angebotslegung eingeladen, innerhalb der 
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Angebotsfrist haben 6 Firmen ein Angebot abgegeben (inkl. UST): 
1. Schubrig GmbH, Krems/Donau     €    876.380,66  
2. Baumangement Maier, Krems/Donau   €    885.110,20 
3. Jägerbau Pöggstall BaugesmbH, Pöggstall    €    916.457,47 
4. Swietelsky BaugesmbH, Horn     € 1,018.832,71 
5. Georg Fessl GmbH, Zwettl      € 1,078.491,14 
6. Haselberger Leopold, Rohrendorf     € 1,163.690,29 
Die Angebote wurden vom Atelier Langenlois auf rechnerische Richtigkeit und Vollständigkeit 
geprüft und für in Ordnung befunden. Die Preisangemessenheit wurde bestätigt. Seitens des 
prüfenden Büros wurde daher die Auftragsvergabe an den Billigstbieter vorgeschlagen.  
Antrag des Gemeindevorstandes: 
Der Gemeinderat möge beschließen, dass der Auftrag für das Gewerk Baumeisterarbeiten 
entsprechend dem vorliegenden Angebot und dem Vergabevorschlag des Atelier Langenlois 
an den Billigstbieter, das ist die Firma Schubrig GmbH aus Krems/Donau, vergeben wird. 
Beschluss: 
Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig     
 
Dacharbeiten (Dachdecker, Spengler, Schwarzdecker): 
Es wurden 5 einschlägige Fachunternehmen zur Angebotslegung eingeladen, innerhalb der 
Angebotsfrist haben nur 2 Firmen ein Angebot abgegeben (inkl. UST): 
1. Franz Schütz GmbH, Kottes     €    296.292,32  
2. Hintenberger GmbH, Krems/Donau     €    178.143,89 (Teil) 
Die Angebote wurden vom Atelier Langenlois auf rechnerische Richtigkeit und Vollständigkeit 
geprüft. Dabei wurde festgestellt, dass es sich beim Angebot der Fa. Hintenberger um ein 
Teilangebot handelt, so dass dieses auszuscheiden ist.  
Beim Angebot der Firma Schütz wurde die rechnerische Richtigkeit, Vollständigkeit und 
Preisangemessenheit bestätigt, weshalb das prüfende Büro die Auftragsvergabe an diesen 
Bieter vorgeschlagen hat.  
Antrag des Gemeindevorstandes: 
Der Gemeinderat möge beschließen, dass der Auftrag für das Gewerk Dacharbeiten, 
entsprechend dem vorliegenden Angebot und dem Vergabevorschlag des Atelier Langenlois 
an den Billigstbieter, das ist die Firma Franz Schütz GmbH aus Kottes, vergeben wird. 
Beschluss: 
Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig  
 
Weiters wurden Angebote über die Gewerke Holzbau (Garage und Kalthalle), LM-Portale, 
Kunststoff-Alu-Fenster zur Direktvergabe eingeholt, da die geschätzten Auftragswerte dieser 
Gewerke jeweils unter dem Schwellenwert des Bundesvergabegesetzes 2018 lagen.  
 
Holzbau (Garage und Kalthalle) 
Es wurden 10 einschlägige Fachunternehmen zur Angebotslegung eingeladen, innerhalb der 
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Angebotsfrist haben 6 Firmen ein Angebot abgegeben (inkl. UST): 
1. Franz Schütz GmbH, Kottes     €      53.919,52 
2. Klement GmbH & CoKG, Haitzendorf    €      55.355,52 
3. Hauer Holztechnik GmbH, Langenlois    €      63.720,00 
4. Raiffeisen-Lagerhaus Zwettl, Zwettl     €      65.696,40 
5. Hödl Ingenieurholzbau GmbH, Mautern    €      65.886,56 
6. Graf Holztechnik GmbH, Horn     €      70.810,54 
Die Angebote wurden vom Atelier Langenlois auf rechnerische Richtigkeit und Vollständigkeit 
geprüft und für in Ordnung befunden. Die Preisangemessenheit und Leistungsfähigkeit wurde 
bestätigt. Seitens des prüfenden Büros wurde daher die Auftragsvergabe an den Billigstbieter 
vorgeschlagen.  
Antrag des Gemeindevorstandes:  
Der Gemeinderat möge beschließen, dass der Auftrag für das Gewerk Holzbau (Garage und 
Kalthalle) entsprechend dem vorliegenden Angebot und dem Vergabevorschlag des Atelier 
Langenlois an den Billigstbieter, das ist die Firma Franz Schütz GmbH aus Kottes, vergeben 
wird. 
Beschluss: 
Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig  
 
LM-Portale 
Es wurden 6 einschlägige Fachunternehmen zur Angebotslegung eingeladen, innerhalb der 
Angebotsfrist haben 4 Firmen ein Angebot abgegeben (inkl. UST): 
1. Metallbau Leopold Oyrer, Gallneukirchen    €    100.736,16 
2. Metabau GmbH, St. Georgen     €    113.400,00 
3. Schinnerl GmbH, Tulln      €    119.501,22 
4. Heinrich Renner GmbH, Langenlois     €    126.856,07 
Die Angebote wurden vom Atelier Langenlois auf rechnerische Richtigkeit und Vollständigkeit 
geprüft und für in Ordnung befunden. Die Preisangemessenheit und Leistungsfähigkeit wurde 
bestätigt. Seitens des prüfenden Büros wurde daher die Auftragsvergabe an den Billigstbieter 
vorgeschlagen.  
Antrag des Gemeindevorstandes:  
Der Gemeinderat möge beschließen, dass der Auftrag für das Gewerk LM-Portale 
entsprechend dem vorliegenden Angebot und dem Vergabevorschlag des Atelier Langenlois 
an den Billigstbieter, das ist die Firma Metallbau Leopold Oyrer aus Gallneukirchen, vergeben 
wird. 
Beschluss: 
Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig  
 
Kunststoff-Alu-Fenster 
Es wurden 2 einschlägige Fachunternehmen zur Angebotslegung eingeladen, innerhalb der 
Angebotsfrist hat folgende Firma ein Angebot abgegeben (inkl. UST): 
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1. Actual-Berger GmbH, Tulln      €      11.081,28 
Das Angebot wurde vom Atelier Langenlois auf rechnerische Richtigkeit und Vollständigkeit 
geprüft und für in Ordnung befunden. Die Preisangemessenheit und Leistungsfähigkeit wurde 
bestätigt. Seitens des prüfenden Büros wurde daher die Auftragsvergabe an den Billigstbieter 
vorgeschlagen.  
Antrag des Gemeindevorstandes:  
Der Gemeinderat möge beschließen, dass der Auftrag für das Gewerk Kunststoff-Alu Fenster 
entsprechend dem vorliegenden Angebot und dem Vergabevorschlag des Atelier Langenlois 
an den Billigstbieter, das ist die Firma Actual-Berger GmbH aus Tulln, vergeben wird. 
Beschluss: 
Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig  
 
 
TOP 4: Freiwilligenehrung 2020 
Das Land NÖ wird gemeinsam mit der Dorf- und Stadterneuerung auch heuer wieder 
Menschen ehren, die sich durch Ihr freiwilliges Engagement besonders ausgezeichnet haben. 
Diese Ehrung soll im Rahmen der BIOEM in Großschönau, voraussichtlich am 12. Juni 2020, 
erfolgen. Jede Gemeinde des Waldviertels ist aufgerufen, eine Person namhaft zu machen, 
die besonders Herausragendes geleistet hat und es deshalb verdient, geehrt zu werden. 
Nachdem die vom Gemeindevorstand vorgeschlagenen Personen eine Ehrung abgelehnt 
haben, schlägt der BGM vor, Herrn Leopold Geier aus Stratzdorf zu nominieren. Leopold 
Geier kümmert sich seit Jahren um die Grünpflege und Reinhaltung rund um das Pestmarterl 
(Bildstock) entlang der Kellergasse in Stratzdorf. 
Antrag des Bürgermeisters:  
Herr Leopold Geier aus Stratzdorf, Landstraße 8, wird auf Grund seines Engagements 
Verdienste um die Pflege eines Pestmarterls und die Reinhaltung der Natur als „Bester 
Freiwilliger“ der Gemeinde Gedersdorf im Jahr 2020 namhaft gemacht.  
Beschluss: 
Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:  
einstimmig 
 
 
TOP 5: Berichte des Bürgermeisters 
Der BGM berichtet dem Gemeinderat über folgende Angelegenheiten: 
 Sitzungstermine 2020 

26. März, 25. Juni, 24. September und 3. Dezember 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
Dieses Protokoll wurde in der Sitzung des Gemeinderates am 14.05.2020 genehmigt. 
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Unterschriften: 
 
 
        Brandl, eh.                  Nessl, eh. 
--------------------------------------- ------------------------------------- 
 Bürgermeister: Schriftführer 
 
 
 Löffler, eh. Tillich, eh. 
--------------------------------------- ------------------------------------- 
 für die ÖVP für die SPÖ 
 
 

Schönanger, eh. 
--------------------------------------- 

für die FPÖ 


